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І. Опис освітнього компонента 
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ІІ. Інформація про викладача 

Якобсон Олена Олександрівна 

Кандидат медичного наук 

Доцент кафедри клінічної медицини 

Контактна інформація +38050745-08-97; jacobson.helen@vnu.edu.ua 

Дні занять http://194.44.187.20/cgi-bin/timetable.cgi?n=700 
 

 

ІІІ. Опис освітнього компонента 

1. Анотація курсу. 

Освітній компонент «Клінічна практика з фізичної терапії та 

ерготерапії при порушені діяльності нервової системи» є нормативним 

освітнім компонентом для студентів спеціальності - 227 «Фізична терапія, 

ерготерапії», рівня підготовки «бакалавра» 

Кінець XX ст. і початок третього тисячоліття, на жаль, 

характеризуються тенденцією до погіршення стану нервово-психічного 

здоров’я населення України. Соціально-економічна нестабільність 

призводить до кількісних та якісних змін структури нервологічної 

захворюваності населення. Ця нестабільність спричинює негативний вплив 

на кількість деструктивно-дестабілізуючих та соціально зумовлених 

стресогенних чинників, а також зростанням неврологічної патології в 

населення. 

Крім того, зростає відсоток цереброваскулярних, вірусних уражень 
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центральної нервової системи, пухлин, кількість випадків синільних патологій,  

що негативного сказуеться на структурі неврологічної захворюванност 

населення України. 
 

2. Пререквізити - коригуюча гімнастика, тейпування, 

постізометрична релаксація; терапевтичні вправи; обстеження, методи 

оцінки та контролю при порушенні діяльності нервової системи, фізична 

терапія та ерготерапія при порушенні діяльності нервової системи. 

Постреквізити – клінічний реабілітаційний менеджмент при 

порушенні діяльності нервової системи, підготовка до ЄДКІ. 

3. Метою викладання освітній компонент «Клінічна практика з 

фізичної терапії та ерготерапії при порушені діяльності нервової системи » 

формування визначених освітньо-професійною програмою загальних та 

фахових компетентностей, зокрема здатності до вирішування задач та 

практичних проблем у галузі фізичної терапії з метою відновлення/корекції 

рухових та морфофункціональних можливостей, здоров’я, підвищення 

ступеня соціальної адаптації та якості життя пацієнтів із травмами та 

захворюваннями нервової системи 

Основними завданнями освітнього компоненту «Клінічна практика з 

фізичної терапії та ерготерапії при порушені діяльності нервової системи» є: 

- формування практичних навичок з організації та проведення заходів з 

фізичної терапії для відновлення/корекції рухових та морфофункціональних 

можливостей пацієнтів/клієнтів з травмами та захворюваннями нервової 

системи; 

 формування і удосконалення професійно значущих особистих 

якостей, стереотипів поведінки, форм спілкування, необхідних для успішної 

діяльності фахівця в галузі фізичної терапії; 

- надбання здобувачами досвіду практичної роботи як фізичного 

терапевта у закладах охорони здоров’я, що надають реабілітаційну допомогу, 

різних форм власності; 

опанування основними методами контролю та оцінки 

заходів, які використовуються при фізичній терапії хворих з 

неврологічною патологією. 

Формування та удосконалення умінь і навичок здобувачів здійснюється 

впроцесі професійної діяльності під контролем керівника від бази практики, 

який надає консультативну та методичну допомогу у проведенні заходів з 

фізичної терапії, здійснює контроль з подальшим аналізом і оцінкою 

виконання окремих завдань програми практики. Такий підхід сприяє 

поглибленню теоретичних знань і практичних умінь. Діяльність студентів 



поєднується з виховною, організаційно-методичною та просвітницькою 

роботою. 

 

4. Результати навчання (компетентності). 

 

ЗК 01. Здатність до розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності. 

ЗК 02. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів) 

ЗК 03. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК 04. Здатність працювати в команді. 
ЗК 05 Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети 

ЗК 08. Здатність планувати та управляти часом 

ЗК 10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК 11. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

ФК 01. Здатність пояснити пацієнтам, клієнтам, родинам, членам 

міждисциплінарної команди, іншим медичним працівникам потребу у 

заходах фізичної терапії, ерготерапії, принципи їх виконання і зв'язок з 

охороною здоров’я. 

ФК 03. Здатність трактувати патологічні процеси та порушення і 

застосовувати для їх корекції придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії. 

ФК 05. Здатність провадити безпечну для пацієнта/клієнта та 

практикуючого фахівця практичну діяльність з фізичної терапії, 

ерготерапії у травматології та ортопедії, неврології та нейрохірургії, 

кардіології та пульмонології, а також інших областях медицини. 

ФК 07. Здатність допомогти пацієнту/клієнту зрозуміти власні потреби, 

обговорювати та пояснювати зміст і необхідність виконання програми 

фізичної терапії та ерготерапії. 

ФК 08. Здатність ефективно реалізовувати програму фізичної терапії 

та/або ерготерапії. 

ФК 09. Здатність забезпечувати відповідність заходів фізичної терапії 

та/або ерготерапії функціональним. 

ФК 11. Здатність адаптувати свою поточну практичну діяльність до 

змінних умов. 

ФК 12. Надавати долікарську допомогу при невідкладних станах та 

патологічних процесах в організмі; вибирати оптимальні методи та засоби 

збереження життя. 

ФК 14. Здатність знаходити шляхи постійного покращення якості послуг 

фізичної терапії та ерготерапії. 

Програмні результати навчання. 

ПР 01. Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого 

та громадського здоров'я шляхом використання рухової активності людини та 

проведення роз’яснювальної роботи серед пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, 

медичних фахівців, а також покращенню довкілля громади. 

ПР 02. Спілкуватися усно та письмово українською та іноземною мовами 



у професійному середовищі, володіти фаховою термінологією та професійним 

дискурсом, дотримуватися етики ділового спілкування; складати документи, у 

тому числі іноземною мовою (мовами). 

ПР 03. Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити 

інформацію з різних джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні джерела 

інформації, необхідної для виконання професійних завдань та прийняття 

професійних рішень. 

ПР 04. Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, 

медичних, педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та 

ерготерапії. 

ПР 06. Застосовувати методи й інструменти визначення та вимірювання 

структурних змін та порушених функцій організму, активності та участі (базові 

компоненти обстеження та контролю стану пацієнта/клієнта фізичним 

терапевтом, ерготерапевтом при порушеннях діяльності опорно-рухового 

апарату), трактувати отриману інформацію. 

ПР 08. Діяти згідно з нормативно-правовими вимогами та нормами 

професійної етики. 

ПР 10. Здійснювати заходи фізичної терапії для ліквідації або 

компенсації рухових порушень та активності 

ПР 12. Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній 

діяльності. 

ПР 13. Обирати оптимальні форми, методи і прийоми, які б забезпечили 

шанобливе ставлення до пацієнта/клієнта, його безпеку/захист, комфорт та 

приватність. 

ПР 14. Безпечно   та   ефективно   використовувати   обладнання   для 

проведення реабілітаційних заходів, контролю основних життєвих показників 

пацієнта, допоміжні технічні засоби реабілітації для пересування та 

самообслуговування. 

ПР 15. Вербально і невербально спілкуватися з особами та групами 

співрозмовників, різними за віком, рівнем освіти, соціальною і професійною 

приналежністю, психологічними та когнітивними якостями тощо, у 

мультидисциплінарній команді. 

ПР 16. Проводити інструктаж та навчання клієнтів, членів їх родин, колег 

і невеликих груп. 

ПР 17. Оцінювати результати виконання програм фізичної терапії та 

ерготерапії, використовуючи відповідний інструментарій. 

 
IV. ЕТАПИ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ 

 

Етапи Зміст, основні завдання, тривалість 

1.Підготовчий Дати уявлення про сучасний стан розвитку фізичної 

терапії та ерготерапії при серцево-судинних та 

дихальних захворюваннях. Ознайомити з особливостями 

організаційної структури системи фізичної терапії та 

ерготерапії в Україні та світі за нозологіями, їх 

соціально-правовим статусом. 



2.Ознайомлювальний Сформувати систему спеціальних знань з фізичної 

терапії та ерготерапії осіб з кардіологічними та 

пульмонологічними патологіями, що застосовуються у 

відновлювальній терапії, навчити володіти техніками 

проведення цих заходів. 

3.Основний Ознайомити із сучасними методами комплексної 

фізичної терапії, ерготерапії та навчити застосовувати їх 

на практиці. Вивчити правила складання індивідуальних 

реабілітаційних програм для пацієнтів різних 

нозологічних груп з із захворюваннями серцево- 

судинної та дихальної систем. 

4.Підсумковий Опанування практики дасть змогу написати програму 

фізичної терапії, ерготерапії для осіб з захворюваннями 

серцево-судинної та дихальної систем організму. 

Успішне проходження практики дасть можливість 

вести відповідну медичну документацію, 

використовувати сучасні техніки консультування 

пацієнтів у практиці фахівця з фізичної терапії та 

ерготерапії. 

 

 

 

V. ВИДИ (ФОРМИ) ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ 

Під час виконання індивідуальних завдань здобувач освіти опрацьовує 

теоретичний матеріал, виконує індивідуальні завдання, тощо. Індивідуальні 

завдання здобувачів освіти оцінюються під час захисту практики. 
 

1. Опанування навичками опитування пацієнта/клієнта з травмами та 

захворюваннями    нервової     системи      для    визначення порушень 

функції, активності та участі. 

2. Обстеження пацієнтів/клієнтів з порушеннями нервової системи, 

використовуючи відповідний інструментарій (опитування, збір анамнезу, 

пальпація, оцінювання рухливості суглобів, визначення м’язової сили, 

визначення рівня і локалізації чутливості, тестування рефлексів, визначення 

м’язового тонусу, визначення м’язової витривалості, оцінювання рівноваги 

та координації, оцінювання довільних рухових функцій, больового синдрому, 

рухових функцій та мобільності). 

3. Опанування навичками трактування інформації про наявні у пацієнта/клієнта 

порушення нервової системи за Міжнародною класифікацією 

функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я (МКФ). 

4. Вміння використовувати дані реабілітаційного обстеження при складанні 

індивідуальних програм з фізичної терапії для пацієнтів/клієнтів із 

порушеннями нервової системи (встановлювати цілі втручання, 

розробляти технологію втручання); добирати засоби, методи та форми 

фізичної терапії з урахуванням особистісних чинників пацієнта/клієнта з 

порушеннями нервової системи (терапевтичні вправи;  позиціонування; 



тренування рухових навичок та умінь: переміщення у ліжку, навички 

сидіння, переміщення поза межі ліжка, вставання, стояння, хода, 

користування допоміжними засобами для ходи та візком, користування 

ортезами, самообслуговування та самодогляд; дихальні вправи; мануальні 

маніпуляції на грудній клітці, масаж). 

5. Вміння реалізовувати індивідуальну програму фізичної терапії в 

пацієнтів/клієнтів з травмами та захворюваннями нервової системи (біль, 

набряки, парези та плегії, м’язова атрофія, порушення м’язового тонусу, 

порушення амплітуди руху, порушення чутливості, порушення стану 

свідомості, порушення когнітивних функцій, порушення рівноваги та 

координації, порушення рухових функцій та інші). 

6. Вміння прогнозувати результати впровадження програм фізичної терапії в  

пацієнтів/клієнтів із порушеннями нервової системи (цільовий/очікуваний 

рівень результатів втручання, пріоритетність застосування заходів фізичної 

терапії); вміння здійснювати контроль стану пацієнта/клієнта з 

порушеннями нервової системи в ході реабілітаційного заняття, 

аналізувати результати та коректувати хід виконання програм фізичної 

терапії, діючи у межах затверджених клінічних настанов/протоколів. 

 
 

VI. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Поточне оцінювання результатів провадження практики відбувається у 

відповідності до наступних критеріїв: 

 

Зміст роботи, що оцінюється Кількість 

балів 

1. Теоретична підготовка: 

– знання змісту освітнього компоненту; 

– володіння теоретичним матеріалом 

2-5 

2. Психолого-професійна майстерність: 

– комунікабельність; 

– вміння працювати в команді; 

– вміння дотримуватись меж професійної компетентності; 

– сформованість професійних навичок етичного характеру. 

2-5 

3. Особистісні характеристики: 

– дисциплінованість під час проходження практики; 

– ініціативність; 

– самостійність; 

– професійна спрямованість 

2-5 

4. Навички міжособистісної взаємодії: 

– знання методів вербального та невербального спілкування з 

учасниками процесу фізичної терапії та ерготерапії; 

– знання методів вербального та невербального спілкування з 

пацієнтами у різних станах; 

– знання методів вербального та невербального спілкування з 

опікунами, членами сім’ї, близькими пацієнта. 

2-5 

1. Оцінювання процесу проходження практики:  



– навички обстеження пацієнтів (точність оцінки результатів 
та їх інтерпретація) 

2-5 

– складання програми або елементів програми фізичної 

терапії та ерготерапії; 

2-5 

– виконання (провадження) програми або елементів 
програми фізичної терапії та ерготерапії ; 

2-5 

– точність проведення оцінки результатів (реалізації) 

програми або елементів програми фізичної терапії та 

ерготерапії; 

2-5 

–якість формування медичної документації, облікової 

звітності на базах практики 

2-5 

6. Оцінювання звітної документації: 

– уміння правильного оформлення індивідуальної програми 

фізичної терапії та ерготерапії; 
– якість оформлення щоденника практики, журналу практики та 

інших звітних документів передбачених практикою. 

2-5 

7. Оцінювання допоміжної документації : 

– знання законодавчих та системоутворюючих документів, що 

регулюють професійну діяльність; 

– знання законодавчих документів, що стосуються охорони 

здоров’я, прав та обов’язків пацієнтів. 

2-5 

Середнє арифметичне з конвертацією у 200 бальну шкалу 0-120 балів 

8. Залік з практики 80 балів 

 

 

VІI. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

Політика науково-педагогічного працівника щодо здобувача освіти 

полягає в послідовному та цілеспрямованому здійсненні освітнього процесу на 
засадах прозорості, доступності, наукової обґрунтованості, методичної 
доцільності та відповідальності учасників освітнього процесу. 

Всі учасники освітнього процесу повинні дотримуватись вимог чинного 

законодавства України, Статуту і Правил внутрішнього розпорядку ВНУ імені 

Лесі Українки, загальноприйнятих моральних принципів, правил поведінки та 

корпоративної культури; підтримувати атмосферу доброзичливості, порядності та 

толерантності. 

Здобувачі освіти здійснюють попередню теоретичну підготовку до 

клінічної практики згідно з переліком рекомендованих джерел. До початку курсу 

необхідно встановити на мобільні пристрої або ноутбуки застосунки Microsoft 

Office 365 (Teams, Forms, One Note) для роботи з доступними матеріалами курсу.  

Вхід для активації облікового запису відбувається через корпоративну пошту з 

доменом – @vnu.edu.ua. Корпоративна пошта з паролем видається методистом 

деканату медичного факультету. 

Оцінювання здобувачів освіти здійснюється відповідно до Положення 

про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів освіти Волинського 

національного університету імені Лесі Українки. 

В освітньому процесі застосовується дві шкали оцінювання: багатобальна 

https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2022-07/Polozh_pro_otzin_ред%2BМЕД.pdf


(200-бальна) шкала та 4- бальна шкала. Результати конвертуються із однієї шкали 

в іншу згідно із нижче наведеними правилами. Оцінювання здійснюється за 200- 

бальною шкалою ECTS. Підсумкова оцінка формується з урахуванням результатів 

провадження практики та заліку. 

У разі наявності диплома молодшого спеціаліста (молодшого бакалавра, 

фахового молодшого бакалавра) можливе зарахування (перезарахування) певної 

кількості годин відповідно до Положення про визнання результатів навчання, 

отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у 

Волинському національному університеті імені Лесі Українки. 

У разі наявності документа, що засвідчує навчання на сертифікованих 

курсах, онлайн-курсах, які дотичні до тем освітнього компонента, можливе 

зарахування певної кількості балів (за попереднім погодженням з науково- 

педагогічним працівником), відповідно до Положення про визнання результатів 

навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у 

Волинському національному університеті імені Лесі Українки . 

У разі переходу на дистанційну форму навчання провадження освітнього 

компоненту відбувається у команді освітнього середовища Microsoft Office 365 

відповідно до Положення про дистанційне навчання та додаткових розпоряджень 

ректорату. 

Науково-педагогічний працівник і здобувач освіти мають дотримуватись 

ст.42 Закону України «Про освіту». Усі здобувачі освіти повинні ознайомитись із 

основними положеннями Кодексу академічної доброчесності Волинського 

національного університету імені Лесі Українки та Ініціативою академічної 

доброчесності та якості освіти – Academic IQ.  

У разі недотриманням здобувачем освіти засад академічної 

доброчинності - сукупності етичних принципів та визначених законом правил, 

якими керуються учасники освітнього процесу під час навчання, викладання і 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень, оцінювання практики 

не буде відбуватись. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти 

передбачає: • самостійне виконання навчальних завдань, завдань передбачених 

проходженням практики (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); • 

посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; • дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні 

права; • надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання. 

Регламент проведення практики, терміни проведення заліків та 

оприлюднення оцінювання, умови перескладання визначаються Положенням про 

проведення практики здобувачів освіти Волинського національного університет 

імені Лесі Українки 

https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/1_%d0%92%d0%b8%d0%b7%d0%bd%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f_%d1%80%d0%b5%d0%b7%d1%83%d0%bb_%d1%82%d0%b0%d1%82i%d0%b2_%d0%92%d0%9d%d0%a3_i%d0%bc._%d0%9b.%d0%a3._2_%d1%80%d0%b5%d0%b4.pdf
https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/1_%d0%92%d0%b8%d0%b7%d0%bd%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f_%d1%80%d0%b5%d0%b7%d1%83%d0%bb_%d1%82%d0%b0%d1%82i%d0%b2_%d0%92%d0%9d%d0%a3_i%d0%bc._%d0%9b.%d0%a3._2_%d1%80%d0%b5%d0%b4.pdf
https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/1_%d0%92%d0%b8%d0%b7%d0%bd%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f_%d1%80%d0%b5%d0%b7%d1%83%d0%bb_%d1%82%d0%b0%d1%82i%d0%b2_%d0%92%d0%9d%d0%a3_i%d0%bc._%d0%9b.%d0%a3._2_%d1%80%d0%b5%d0%b4.pdf
https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/1_%d0%92%d0%b8%d0%b7%d0%bd%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f_%d1%80%d0%b5%d0%b7%d1%83%d0%bb_%d1%82%d0%b0%d1%82i%d0%b2_%d0%92%d0%9d%d0%a3_i%d0%bc._%d0%9b.%d0%a3._2_%d1%80%d0%b5%d0%b4.pdf
https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/1_%d0%92%d0%b8%d0%b7%d0%bd%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f_%d1%80%d0%b5%d0%b7%d1%83%d0%bb_%d1%82%d0%b0%d1%82i%d0%b2_%d0%92%d0%9d%d0%a3_i%d0%bc._%d0%9b.%d0%a3._2_%d1%80%d0%b5%d0%b4.pdf
https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/2022_%D0%92%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB_%D1%82%D0%B0%D1%82i%D0%B2_%D0%92%D0%9D%D0%A3_i%D0%BC._%D0%9B.%D0%A3._%D1%80%D0%B5%D0%B4.pdf
https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2022-11/%D0%9F%D0%9E%D0%9B%D0%9E%D0%96%20%D0%9F%D0%A0%D0%9E_%D0%94%D0%9D_2022.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
https://ra.vnu.edu.ua/akademichna_dobrochesnist/kodeks_akademichnoi_dobrochesnosti/
https://ra.vnu.edu.ua/akademichna_dobrochesnist/kodeks_akademichnoi_dobrochesnosti/
https://ra.vnu.edu.ua/akademichna_dobrochesnist/academic-iq/
https://ra.vnu.edu.ua/akademichna_dobrochesnist/academic-iq/
https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/2022_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%BA%D1%83__%D1%80%D0%B5%D0%B4.pdf


VIII. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

Формою підсумкового контролю є залік. 

Залік здійснюється керівником від кафедри в присутності членів комісі і 

має на меті перевірку рівня сформованості компетентностей та практичних 

результатів навчання здобувача освіти сформованих під час проходження під час 

виконання залікових завдань. Оцінювання знань здобувачів здійснюється за 

результатами суми балів поточного оцінювання діяльності здобувача освіти під 

час проходження практики (Таблиця 1) та балів отриманих здобувачем освіти на 

захисті практики. 

Максимальна кількість балів, яку може набрати здобувач за поточну 

діяльність у продовж практики становить 120 балів. Мінімальна кількість балів, 

яку повинен набрати здобувач освіти за поточну діяльність на практиці для 

допуску до заліку становить 72 бали. Розрахунок кількості балів проводиться на 

підставі отриманих здобувачем освіти оцінок за 4-бальною шкалою під час 

практики, шляхом обчислення середнього арифметичного, округленого до двох 

знаків після коми. Отримана величина конвертується у бали за 200-бальною 

шкалою відповідно до Таблиці 2. 

 

 
Під час заліку з практики комісія заслуховує звіт здобувача освіти про 

проходження практики. За результатами звіту, його обговорення та відповідей 

здобувача освіти на додаткові запитання виставляється здобувачу оцінка у 

відповідних балах (від 0 до 80). Сукупність набутих здобувачем у процесі 

проходження практики теоретичних знань, умінь, навичок, що реалізуються у 

досягненні програмних результатах навчання та рівнях сформованості 

відповідних компетентностей оцінюється за такими орієнтовними критеріальними 

рівнями: 

Відмінно (61-80) – Демонструє високий рівень сформованості відповідних 

компетентностей та досягнення програмних результатів навчання у повному 

обсязі, що передбачені освітньо-професійною програмою. Тісно пов'язує теорію з 

практикою та демонструє досконале розуміння професійної реалізації засвоєних 

практичних навичок. Володіє методами обстеження пацієнта. Демонструє 



здатність до вирішення неординарних практичних задач підвищеної складності,  

здійснює клінічні судження на основі узагальнення матеріалів практики. Звітна 

документація практики наявна у повному обсязі. 

Добре (41-60) – Демонструє достатній рівень сформованості відповідних 

компетентностей та досягнення практичних результатів навчання, що 

передбачені освітньо-професійною програмою. Правильно використовує 

теоретичні знання для вирішення практичних завдань. Володіє необхідними 

практичними прийомами професійної діяльності та їх реалізації на рівні 

практичних вмінь. Звітна документація з проходження практики наявна у 

повному обсязі, але може мати формальні помилки технічного характеру. 

Задовільно (21-40) – Здобувач освіти не може самостійно побудувати 

чіткий, логічний звіт (відповідь) про проходження практики. Неповно, за 

допомогою додаткових запитань, відповідає на стандартизовані питання. Під час 

відповіді робить помилки. Володіє лише обов'язковим мінімумом рівня 

сформованості компетентностей та досягнення практичних результатів 

навчання. Звітна документація з проходження практики наявна у повному 

обсязі, але має помилки. 

Незадовільно (0-20) – здобувач не може побудувати логічно свій звіт з 

практики, не відповідає на додаткові запитання, не розуміє суті проблеми. Звітна 

документація з проходження практики наявна не в повному обсязі. 

У дату складання заліку науково-педагогічний працівник записує у 

відомість суму поточних балів, які здобувач освіти набрав під час практики 

(шкала від 0 до 120 балів) та кількість балів яку здобувач освіти отримав під час  

заліку (захист практики від 0 до 80). Інтерпретація результатів здійснюється у 

відповідності до Шкали оцінювання знань здобувачів освіти 

 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

Переведення оцінки в шкалу ECTS та національну шкалу здійснюється 

за схемою: 
 

 
Оцінка 
в балах 

 
Лінгвістична оцінка 

Оцінка за шкалою ECTS 

оцінка пояснення 

170–200 Відмінно A відмінне виконання 

150–169 Дуже добре B вище середнього рівня 

140–149 Добре C загалом хороша робота 

130–139 Задовільно D непогано 

 

122–129 

 

Достатньо 

 

E 

 

виконання відповідає мінімальним критеріям 

1–121 Незадовільно FХ Необхідне перескладання 

 

У разі отримання незадовільної оцінки під час складання заліку 

здобувачу освіти надається можливість повторного складання заліку за 



умови доопрацювання звіту й індивідуального завдання. За умови отримання 

незадовільної оцінки з практики під час ліквідації заборгованості комісії 

здобувач освіти відраховується з Університету (дивись Положення). 
 
 

Рекомендована література та інтернет-ресурси 
 

Основна: 

1. Фізична терапія, ерготерапія при неврологічних дисфункціях : навч. посібн. / 

А. М. Сітовський. – Луцьк: ВНУ ім. Лесі Українки, 2022. – 323 с. 

2. Фізична, реабілітаційна та спортивна медицина: Нейрореабілітація. 

Підручник для студентів і лікарів / за заг. ред. В.М. Сокрута. – Слов’янськ: 

ТОВ «Видавництво “Друкарський двір”», 2020. – Т.2. – 340 с. 

3. Швесткова О. Ерготерапія: підручник / Швесткова Ольга, Свєцена 

Катержина. – Київ, Чеський центр у Києві. – 2019. – 280 с. 

4. Швесткова О. Фізична терапія: підручник / Швесткова Ольга, Сладкова 

Петра. – Київ, Чеський центр у Києві. – 2019. – 272 с. 

 
Додаткова: 

5. Вакуленко Д.В. Лікувально-реабілітаційний масаж: навчальний посібник / 

Д.В. Вакуленко, Л.О. Вакуленко, О.В. Кутакова, Г.В. Прилуцька. – К.: ВСВ 

«Медицина», 2020. – 568 с. 

6. Михалюк Є.Л. Фізична терапія при захворюваннях хребта: навчальний 

посібник / Є.Л.Михалюк, О.О.Черепок, І.В.Ткаліч. – ЗДМУ, 2016. – 90 с. 

7. Міжнародна класифікація функціонування, обмежень життєдіяльності та 

здоров'я: МКФ // Дані каталогізації публікацій бібліотечної служби ВОЗ. – 

2018. – 256 с. 

8. Мухін В. М. Фізична реабілітація : [підруч. для студ. ВНЗ фіз. вих. і спорту] / 

В. М. Мухін. – К. : Олімп. л-ра, 2009. – 488 с. 

9. Попадюха Ю.А. Сучасна реабілітаційна інженерія: монографія / 

Ю.А.Попадюха. – Київ: Центр учбової літератури, 2018. – 1108 с. 

10. Фізична терапія, спортивна медицина : підручник для студ. вищих мед. навч. 

закладів / В. В. Абрамов, В. В. Клапчук, О. Б. Неханевич [та ін.] ; за ред. 

професора В. В.Абрамова та доцента О. Л. Смирнової. – Дніпропетровськ, 

Журфонд, 2014. – 456 с. 

11. Фізична, реабілітаційна та спортивна медицина. Підручник для студентів і 

лікарів / за заг. ред. В.М. Сокрута. – Краматорск: «Каштан». – 2019. – Т.1. – 

478 с. 

12. Martin Suzanne Tink, Kessler Mary (eds.) Neurologic Interventions for Physical 

Therapy. – 3rd edition. — Elsevier, 2016. — 938 p. 

13. Fawcett C. Fundamentals of Tests and Measures for the Physical Therapist 

Assistant / Fawcett C., Fruth S. – Jones & Bartlett Learning, 2020. – 430 p. 

14. Quiben M. Umphred's neurological rehabilitation / Quiben M., Reina-Guerra S., 

Lazaro RT (eds.); 7th edition. – Boston: Elsevier, 2020. – 1362 p. 

15. Quiben M., Reina-Guerra S., Lazaro RT (eds.) Umphred's neurological 

rehabilitation 7th edition. – Boston: Elsevier, 2020. – 1362 p. 

https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/2022_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BF%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%BA%D1%83__%D1%80%D0%B5%D0%B4.pdf
https://www.twirpx.com/file/3085978/
https://www.twirpx.com/file/3085978/


Інтернет ресурси 

1. Українська Асоціація фізичної терапії – https://physrehab.org.ua/uk/home/ 

2. Систематичні огляди у галузі охорони здоров’я – Кокранівська бібліотека (Cochrane 

Library). 

3. Рандомізовані контрольовані дослідження, систематичні огляди та доказові 

клінічні настанови у фізичній терапії – Physiotherapy Evidence Database (PEDro) – 

База даних доказів фізичної терапії. 

4. Систематичні огляди, рандомізовані контрольовані дослідження, що 

стосуються втручання у ерготерапії – OTseeker. 

5. Американська асоціація інсульту (American Stroke Association) [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: www.strokeassociation.org. 

6. Американська асоціація трудотерапії (American Occupational Therapy 

Association) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.aota.org. 

7. Всеукраїнська громадська організація «Українська асоціація боротьби з 

інсультом» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://insult.net.ua/. 

8. Національна асоціація афазії США (National Aphasia Association) 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.aphasia.org. 

9. Національна асоціація інсульту США (National Stroke Association) 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.stroke.org. 

10. Національна асоціація осіб що наглядають хворих родичів (США) (National 

Family Caregivers Association) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

www.nfcacares.org. 

11. Національний інститут неврологічних захворювань та інсульту США 

(National Institute of Neurological Disorders and Stroke - NINDS) [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: www.ninds.nih.gov/disorders/stroke/stroke.htm. 

12. Сайт «Пізнати інсульт» Національного інституту неврологічних захворювань 

та інсульту (NINDS Know Stroke homepage) [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: www.stroke.ninds.nih.gov. 

13. Українська Асоціація фахівців фізичної терапії [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: www.physrehab.org.ua. 

https://physrehab.org.ua/uk/home/
http://www.cochranelibrary.com/
http://www.cochranelibrary.com/
https://www.pedro.org.au/
https://www.pedro.org.au/
http://www.otseeker.com/
http://www.strokeassociation.org/
http://www.aota.org/
http://insult.net.ua/
http://www.aphasia.org/
http://www.stroke.org/
http://www.nfcacares.org/
http://www.ninds.nih.gov/disorders/stroke/stroke.htm
http://www.stroke.ninds.nih.gov/
http://www.physrehab.org.ua/
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